
Medal ie ded icată lu i  Vasi le Pârvan 
de Ioan Dogaru 

După cum se cunoaşte, Vasile Pârvan s-a născut la 28 septembrie 1 882 in 
cătunul Perchiu din comuna Hurueşti, Bacău,  fiu al unui învăţător. După mamă, se 
inrudea cu filozoful materialist Vasile Conta. 

Şcoala elementară a făcut-o in comuna natală, iar cele secundare la Liceul 
clasic din Bârlad. 

Pregătirea universitară şi-a format-o la secţia Facultăţii de Litere din Bucureşti, 
unde a fost elevul cel mai sârguincios al istorici lor Ion Bogdan , Dimitrie Onciu şi 
N icolae Iorga .  

Societatea Numimastică Română, cunoscând faptul că savantul român, Vasile 
Pârvan , s-a ocupat şi de numismatică, in anul 1 994 a luat in iţiativa de a bate o 
medalie in memoria marelui om de ştiinţă. 

Pe aversul medal iei ,  s-a reprodus efigia savantului in profil spre stânga , intr
o manieră plastică stilizată, cu profiluri inalte şi cu o expresie pătrunzătoare, inteligent 
şi vizionar. Efigia ocupă partea centrală a medaliei. Semicircular, s-a gravat inscripţia 
in incizie după cum urmează: "VASILE PÂRVAN - 1 882 - 1 927". Pe marginea 
medaliei , ·  s-a reprodus un cerc romboidal ce face legătura cu unele descoperiri 
arheologice. 

Central ,  pe aversul medaliei , pe patru rânduri orizontale s-a gravat inscripţia: 
MUZEUL VASILE PÂRVAN BÂRLAD 1 91 4- 1 994. Datele de pe medalie corespund 
cu 80 de ani de la înfi inţarea muzeului Vasile Pârvan din Bârlad. 

Medalia a fost bătură la Monetăria Statulu i ,  din tombac cu d iametru! de 60 
mm şi grosimea de 3,5 mm in tiraj de 1 20 exemplare. 

De mentionat că această medalie a fost realizată şi in altă variantă in sensul 
că, textul de pe aversul medaliei apare in relief inalt faţă de prima care are textul in 
incizie. 

* 

* * 

Pe altă medalie emisă in anul 1 996, dedicată pictorilor: N ICOLAE TONITZA 
( 1 886-1 940) şi ŞTEFAN DIMITRESCU ( 1 886-1 933), ale căror busturi apar pe avers 
fată in faţă , pe reversul medaliei , central ,  s-a reprodus clădirea cu textul :  MUZEUL" 
VASILE PÂRVAN" BÂRLAD 1 1 0 ANI  DE LA NAŞTEREA PICTORILOR NICOLAE 
TON ITZA ŞI ŞTEFAN DIMITRESCU 1 ,886- 1 996. Pe segmentul circu lar al medaliei , 
s-a gravat inscripţia :  INSPECTORATUL PENTRU CULTURĂ AL JUDEŢULU I 
VASLU I .  Este priam medalie dedicată lui Vasile Pârvan.  
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